

# 海曙区13所学校试点 让学生喝上适温卫生的直饮水



翰香小学学生喝上了直饮水。 记者 许天长 通讯员 陈栋

## 郡庙社区老人看病 有志愿者“跑腿”

□记者 滕华 通讯员 朱尹莹 齐冀

本报讯 老年人生病到医院就诊，如果没有亲人陪护，面对预诊、挂号、约检、拿药等一系列流程，凭着虚弱的身体几乎难以完成。日前，江夏街道郡庙社区的“给力帮忙服务团”推出了一项新的“业务”——为老陪医，11名社区陪医志愿者帮助老年人搭上就医的“快车”。

家住狮子街129弄的楼阿姨今年68岁，因中风后遗症行动不便又伴有糖尿病并发症，是医院的常客。老伴又患有精神二级残疾，儿子十多年前因意外死亡，对楼阿姨来说，去趟医院真的是件难事。

“到哪儿都要排队，每次看完病下来，就像又得了一场病。”楼阿姨说，自从社区有了专门的陪医服务员，很多事都能交给他们，真是方便多了。“到医院后，只管在座位上等候，他们会帮忙去预约、挂号、排队候诊、约检、付款、拿药，省了不少事儿，感觉轻松多了。”

服务团的11位志愿者大多是60岁左右年龄，而受照顾的老人则大都在75岁以上。今年66岁的吴德意是一名陪医志愿者，退休在家的她结了对4位老人，其中年龄最大的一位老奶奶已90高龄了。因为有心脏病、高血压，老奶奶需要经常去社区卫生院检查、拿药，吴德意自愿做起了陪护。吴德意每个月都要进出医院好几次，陪不同的老人就诊。

郡庙社区党委书记汤丹红告诉记者，因为是老小区，社区里居住的老人占了相当大比例。在平时为老服务中，发现那些高龄孤老、独居、空巢老人最大的烦恼就是看病。

一年多前，郡庙社区尝试着组织一些志愿者和社工义务陪老人们看病或者为他们网上挂号预约。今年一月，郡庙社区正式开展这项服务。

“上岗前，我们11位志愿者都经过了专业培训，对医院就医流程可谓了如指掌，就是为了帮助老年人搭上就医的快车。”吴德意说，现在每个月都有社区卫生院的全科医生们来给志愿者上课，传授一些日常保健、用药常识和急救办法，让他们不断充实自己，更好地去为老人服务。

□记者 成良田 通讯员 池瑞辉

本报讯 记者昨日从海曙区教育局获悉，从4月起，海曙将对包括民办中学在内的全区66所中小学、幼儿园实施直饮水集中供水改革。目前，该局正在海曙外国语学校等13所学校试点，宁波市翰香小学等学校已陆续装上直饮水设备。

据介绍，直饮水集中供水改革即通过安装水处理设备形式，对接入校的自来水进行层层过滤，以及消毒、煮沸、杀菌等流程，为学生提供适温（30℃-45℃）、卫生、可直接饮用的饮用水。

海曙教育局介绍说，经卫生部门抽检显示，实施直饮水管理改革后，细菌总数合格率、总大肠菌群合格率明显提高，有利于有效预防肠道传染病、肝炎、细菌性痢疾等疾病在学校蔓延、流行。

为此，该局将直饮水改革纳入了教育工作的重要

事项，拟计划投资100多万元，通过招投标形式，采购近150台供水设备投放到校园，并计划在年底前全部安装完毕。

宁波市教育局计划财务处负责人近日也对本报表示，今年将根据省教育厅要求，在全市推进校园直饮水工程。我市已经将相关材料上报到省里，并已安排好预算经费。不过，到底今年建成多少，是在义务段推进还是在其他学校都建起来，有待省教育厅出台相关文件统一部署。

目前，我市已有海曙、鄞州在部分学校开展此项试点，海曙区是唯一提出校园直饮水“全覆盖”的县（市）区。

据悉，鄞州区也将校园直饮水列入“民生实事工程”，今年将在原有10余所学校完成直饮水建设的基础上，再建15所学校的直饮水工程，今后该区还将逐步推广。



## 全新一代欧式油烟机上市

### 方太 高端厨电领导者

FOTILE 方太



FOTILE  
FOTILE.COM  
400 0315 315